

PŘÍTELE LIDU.

ROČNÍK IX.

WILBER, NEBRASKA, VE ČTVRTEK, DNE 7. PROSINCE 1899

ČÍSLO 13

Telegramy zámořské.

Londýn 30. list. Anglické vojsko utkalo se o krvavou bitvu s Bury na řece Moder. Byl to voj. gen. Methuena, který svedl zde boj s Bury, kteří vytaženi jsou ze svých opevnění, leč tato způsobili Britům hrozných ztrát.

Voj. Methuena čítal 8000 mužů, a pokoušel se dostat na druhou stranu řeky, kterýžto pokus však a ni po hrozném krvavém boji nezdařilo.

Methuen o tomto boji podává do Londýna následující zprávu: "Napadli jsme dne 28. listopadu opevnění nepřítel na řece Moder. Akce byla zahájena dělostřelbou, jíž byla přehodněna, pokud to bylo možno na koních. Devátá brigáda tvořila lehké křídlo. Byl započat v 5 hodin ráno a v 6:30 oceli jsme se před hradištními nepříteli, 8000 mužů čítajícího.

Námořní brigáda kovala nám výborné služby na železniční trati. Boj však trval celých deset hodin, veden na obou stranách se zoufalou vytrvalostí. Buravé měli zde několik Krupových děl, jež zde řádily v našich řadách.

Náš lid trpěl velice úpalem slunečním a nedostatkem pitné vody, leč péče podávala se nám nepříteli umlčet.

General Pole-Carew, byl šťastnějším, nebo podarilo se mu dostat se s malou tlupou přes řeku a za ním následovalo pak 300 zákopníků.

Musím mluvit i se vším možným obdivem a chválou o těch, kdož boje toho se účastnili, nebo toto byl jakýžto jeden z nejzoufalejších bojů, jaký dosud v historických analýzách armád anglických jest zaznamenán. Právou rukou celého boje, byly na šedé baterie dělostřelce, kteří konaly služby neocenitelné."

Zvláštní zpráva došla do Windsonu pravě, že gen. Methuen zaslal králové osobně o tomto boji následující zprávu.

"Bitva tato byla tou nejkrvavější v tomto století. Strašnou kanonádou byl nepřítel vytažen ze svých opevnění, načež hnuo na útokem. Výsledek jest hrozný.

Jiné zprávy dle, že Buravé vojskem opustili své posídky, avšak opevněné drží v šachu, tak že nyní nezbývá se v před ani v zad.

Zprávy jiných časopisů londýnských pravě, že vítězství Methuena na řece Moder nebylo tak ekvivalentní, jak se oznamuje.

Válečný zpravodaj "Evening Post", který osvědčil tu vzácné své schopnosti, jako válečný korespondent, oznamuje, že Buravé jsou dosud v držení jižního břehu řeky a most přes ní vedoucí jest taktéž v jejich rukou.

Vojku Buravé velel zde kolonel Albrecht, bývalý důstojník v rakouské armádě. Dostav se do Natalska, vstoupil k dělostřelcům, které za krátký čas báječně zdokonalil a povzděl.

Jiný korespondent píše že Angličané po hrozném boji dobyli "neviditelného vítězství."

Ladysmith dosud nalézá se v rukou Angličanů. Dne 30. list. došla zpráva od velitele, že vše jest v pořádku a že Buravé v ten den ustali o bombardování města. Nezapomněly jsme dle žádání obava že by bombardování bylo obnoveno. O pevnosti města a všechna obrana vůbec jest taková, že slobrou naději očekáváme ten nejšťastnější konec.

Dne 29. list. přišel v Capetown Allanův parník "Sardinian", kterýž dne 28. října opustil Quibec a Kanadským vojskem, počtem 1000 mužů.

Londýn 3. pros. "Daily Telegraph", přináší zprávu z Frere že vévoda z Dundrodenu hnu se se svým vojskem ku Colenso, spěcháje na pomoc obleženému městu Ladysmith. Když voj. náš na 3000 yardů přiblížil se ku Colenso zahájili Buravé na naše hrubou stělnu, na niž ovšem našimi bylo odpovídáno, leč děla Buravé naše záhy umlčela. Stělna trvala po několik hodin a však po značnou vzdálenost nepůsobila žádnou straně vážných škod.

Na ja Boerův, hlavně vojní voje Joubertova, jsou přý nemocní. Mnozí z nich odhodili zbraň a vrací se pěšky zpět, desertovavše, nemocence děle snáště utrpěl boje.

Derereti vypravují, že většina lidí jest syta války, nebo zmrázá hladu. Sem bylo přibýváno opět stádo dobytka a v přípravách ku vytržení k Ladysmith se pokračuje.

R-kognoskovač sbor shledal, že značná síla Buravů shromážděna jest u Gobiens Kloof, na severním břehu řeky Tugela.

V Kimberly pak se všeobecně očekává rychlá pomoc obleženým, jichž stav stal se velmi povážlivým, nebo město jest den co den bombardováno.

Londýn 5. list. Buravé zahájili opět se všech stran bombardování Ladysmith a Joubert prohlásil, že nepovolí, pokud se město nevzdá.

Řím 29. list. Dnes bylo v anglickém katol. kostele slouženo slavné "Requiem" za povražděné křesťany ve válce v Jižní Africe. Kostel byl naplněn Angličany a Američany, mezi nimiž i vyslanci náš i anglicky. Papež poslal sem své požehnání. Sděluje se, že papež velice jest nespokojen a vřadným bojem v Jižní Africe.

Londýn 4. pros. Na všech stranách ozývá se hlasitě reptání a protesty proti válce a nesmířitelným válečným činům. Reptání hlavně namířeno jest proti lordu Joselu Chamberlainovi.

Londýn 29. list.—Jedním ze hlavních cílů návštěvy císaře Viléma v Londýně jest dohodnout, jak by se mělo rozdělit Marokánsko, které se za on nejvíce rozpadne.

Lord Salisbury před nějakým časem mluvil, že Maroko bude co nejdříve předmětem velice důležitých otázek a že povede k evropskému dohodnutí. Francie na zemi tu hledí jako na svoji po právu, podle její spjitosti s Alžírskem, Německo považuje ji za podstatnou k jeho poloostrovským osadám, a Anglie semžé strpí, aby Marokko, ovládnuté třemi gibraltarskou přelouku rukou neanglických. Francie trojí přý ně nějaké píkle se Španělskem, které opevňuje výšiny ovládnuté Gibraltar. V diplomatických kruzích se prosí, že Francie bude chtěti celé marokánské pobřeží, čímž dostane se do konfliktu s Anglií a Německem.

Praha 28. list.—Den co den po řadě jdežsi univerzitní studenti demonstrace proti prof. Masarykovi, zakladateli a vůdci strany realistické, pro jeho působení židům při přátelské. Masaryk vydal nedávno brožuru o procesu polenském a do kazny, že je Hilsner nevinen. "Vláda ji zabavila. Za několik týdnů má vyjít realistický deník a Masarykovi nepřítel ovšem vidí v tom židovské peníze. Kdykoliv se Masaryk objeví v posluchárně, strhnou studenti takový povyk, že nemůže slova. Poněvadž se to děje již dlouho a čím dále tím více, požádal akademický senát prof. Masaryka, aby od přednášek upustil až do nového roku, kterážto žádost on také vyhověl.

Vídeň, 28. list.—Na říšské radě došlo k ostrému výstupu mezi socialisty a demokraty a Březnovským. Paolo několik slov jako "mizeru", "ohání" a pod. Říšská rada jedná o rakousko-uherském vyrovnání.

V pátek sejdou se ve Vídni delegace a ku schůzi jejich hledí se s velkým zájmem. Očekává se řek ministra zahraničních záležitostí Goluchowského, již se vysvětlí za pranicí situace a vztahy říše k jiným zemím.

Z KUBY.

Schůze kubanské národní ligy v Havaně velmi špatně a chudě jsou navštívovány. Celkem jest 190 zastupců s provincie Havanské leč nejvíce 80 sešlo se jich dosud k ročnímu schůzi a proto byla přijata resoluce, že jedna třetina tvoří zákonitě quorum.

Delegaté někteří jsou toho náhledu, že lid v různých provinciích různě se liší v náhledech o politické budoucnosti Kuby a vládní soustavě a pochybuji proto, že národní shromáždění bude uznáno prezidentem McKinleym.

"La Patria" pojednává o zprávu že St. Boerův, hlavně vojní voje Joubertova, jsou přý nemocní. Mnozí z nich odhodili zbraň a vrací se pěšky zpět, desertovavše, nemocence děle snáště utrpěl boje.

pranicelého, co by se novým zvátí mohlo. Ani on neuznává Kubance přý za selopné, aby sami sobě vládu, poněvadž jim schází prv vzdělání a Američané dosud mají v úmyslu nás učít tak dlouho, pokud se to od nich nenaučíme. Root nečinil v otázce kubanské ani jediný krok do předu, ponechav ji úplně tam kde byla—na 1. leden 1900."

Havanská společnost komerčních viděla se nucena postavit po zuby ozbrojené strážce ku svým plantážím v celé provincii Pinar del Rio a zároveň žádala gen. guvernéra Crooka za pomoc, aby vyslal sem pětčlennou, která by stáží napomocna byla. Říditelem této společnosti, Merriess praví: "Společnost zajisté že by na své útraty nezbrojovala strážce, kdyby nepředvíděvala, že majetku jejímu hrozí záhuba a že musí se připravit na ochranu. My jsme přesvědčeni, že nespokojenost šíří se na všech stranách a bouře může propuknouti každou chvíli, kdykoliv Američané učiní něco, s čím lid Kubánský a vůdcové jeho nesouhlasí."

Chof generála Antonio Maceo, přijela v neděli do Havany ze Santiagu de Cuba. Na nádraží byla uvítána obrovským množstvím lidí a byla dopravena do domu gen. Gomeza v průvodu gen. Lacretia, Rabiho a jiných vysokých důstojníků kubánských.

Kap. Nichols, jemuž vzdali se vstali v Zamboanga a Mindanao, ustanovil zde prozatímní vládu. Povstalcí odevzdali mu 200 pušek a čtyři děla.

Námořní posádka "Oregonu" zmocnila se přístavu Vigan v provincii South Ilocos. Místvo nalézá se na lodích Samara a Calao, na něž z počátku vypáleno bylo několik ran z děl, leč střelba záhy ušla a námořnictvo vniklo do města zcela volně.

Když brigáda gen. Younga, pro následovavší přehájení Aguinaldy, dorazila do Nampaguanu, zvěděla, že voj. Aguinaldův ubíral se tudy na sever dne 21. listopadu, tedy když Young nalézá se v San Fernando, pouhých 20 mil odud na jih. Má se za to, že náčelník povstalců uchýlil se do provincie Abra. Příchodem do do Nampaguanu vyjádřil se, že povede válku do posledního dechnutí.

Vzdání se povstalců v Bayombong, v provincii Nova Vizcaya, jest znamenitým úspěchem pro poručka Jidy Monroa. Tento vtrhl sem se svou jízdu, silu nepřítelé úplně neznáje. Těchto bylo zde 800, kteří beze vší obrany se mu vzdali. Monroa použil totiž válečné lodi, telegrafovou velitel, že má v záloze několik set mužů a že jest hotov vši mocí oblést se na město. Jest se podává, nebo povstalcí uvěřivše tomu, vzdali se.

Pomoc dostavila se mu teprve po 24 hodinách. Osl hodlá rozmnožit pluk Maca belá, domorodých polodivochů, jímž velí kap. Batton a kteří co zvědovali prokazují našemu vojsku neocenitelných služeb.

Španělský parník Aliva a dělové lodice Vilabobes a Quios s nákladem cestujících a garrisonu z Karolinských ostrovů, přistály dne 4. t. m. v Manile a oznamují, že němečtí konsule okupovali dne 3. října Yap a Ponape, leč německá posádka jest malou, tak že žádnému útoku domorodců neodolá a mohla by velmi lechce býti zabubena. Dělové lodice budou nejspíše nabídnuty Španělským Státům ku koupi.

Španělský sekretář, senor Benquente přijel do Manily v úterý a přinesl dopis chofí majora Price, od jejího bratra, poručka Gilmora, kterýž nechtěl se v zajetí Filipinců. Gilmora oznamuje, že byl nemocen, že však jest nyní úplně zdrav. Španělové kdesi, nalezuvše jej v lůžném stavu, darovali mu šatstvo a oděv.

Kurýr ze San Fabiano oznamuje, že brigáda Youngova dorazila do Santa Cruz, v provincii Jižní Ilocos.

Taktéž major Peyton dorazil sem s svým vojskem. V Tagudině nalezi naši asi 600 rebelů pod gen. Timo. Tito opustili město asi před 36 hodinami, ustoupíce v neposledním neobdávku. Povstalec nalézá se v opevněném Tagudině a severním břehu řeky, odkud za dobré disciplíny mohli snadně nejm vzlorovati, nýbrž i úplně potití celou brigádu.

Obyvatelé v Santa Cruz a jiných míst, kudy náčelník Aguinaldy se svým vojskem přebíhá, sděluje, že náčelník povstalců dal se směrem východním do hor, jakmile byl zvěděl, že křížáci Oregon a druhé dvě lodice anektovaly Vigan.

Generál Youngovi doručeno byl zde dopis od poručka Gilmora, v němž mu oznamuje, že s ním a zatajenými jeho soudruhy s největší četností jest nakládáno.

Dále udává se, že asi 25 zajatých Američanů bylo držáno v provincii Benguet, že však v posledních dobách přestěhování byli do provincie Be lauto.

Kolonel Hood srazil se v pondělí s tlupou povstalců u San Miguel. Povstalcí přicházeli z Idefonse a několik bylo jich zde usmrceno. Pet Američanů bylo pět poraněno.

Kap. Rumboldt, prověřející sbor signálů, konstruktujef telegrafní spojenj mezi Porac a Florida Blanca, napadl zde tlupu povstalců s 75 muži, s nimiž svedl bitvu. Kapitán tlupy a několik povstalců padlo. Po divuhodno jest, že u palčích kapitánů nalezou byl revolver a korál námořního kadeta Welborna Wooda, velitele lodice Urdaneta, který padl se všemi svými soudruhy, byv za skočen na řece Orani.

800 povstalců napadlo 200 Američanů ve Viganu. Našich pallo s a mnoho jest jich raněno.

Telegrafické zprávy americké z Washingtonu.

Dne 4. t. m. byla veřejnosti podána v výroční zpráva tajemníka loďstva, Longa. Zpráva tato jest velmi obsáhlou a my vyjímáme z ní pouze nejdůležitější a povšimnut hodná data.

Jest to druhý díl zprávy tohoto odboru, obsahujef činnost loďstva našeho ve všech bitvách za rok 1898 a 1899.

V době tušeny byly dvě lodě a sice v měsíci září dělová lodice Urdaneta pod velením kadeta Wooda, byla zničena povstalcí na řece Orani a celá posádka i s velitelem nepochybně povstalcí Filipinskými pozabíjena. Dne 3. listopadu pak ztroskotala se loď válečná Charleston u ostrova Kamugina."

Dále zmínuje se to o zajetí námořního leutnanta Gilmora a jeho lidí, kteří dosud v rukou povstalců se nacházejí.

Uvádí kde jsou velitelové jedno tlivých flot, které lodě byly opravovány nebo co poškozené prodány k obchodní službě, uvádí zde celou činnost námořnictva, výlohy a útlék o sestavení námořní milice, ku kterémuž účel povolil kongress dne 6 května 1898 obnos \$60 000, z čehož za \$4 000 nakoupeno bylo knih a jiných učebních pomůcek. Do poručuje, aby se pokračovalo ve koupeních s podmorskými lodmi a doporučuje co největší rozmnožení válečné loďstva všech druhů a lepší opevnění našich přístavů atd.

Zmínuje se konečně o našich uhelných stanicích, jež máme nyní zajištěné ve všech pěti dílech světa.

V pondělí bylo zahájeno zasedání kongresu. Rozumí se samo sebou že, kapitole se jen hemžl a galerie napejány jsou po celý den zvědavými lidem. Především jedná se tu, kdo bude předsedou předsedou domu zastupců, nebo o důležitý úřad ten zabíhá se více kandidáty.

Jakmile provedena bude volba předsedy, předsevzeme dům zastupců záležitost kongresníka Robertse z Utah, k něž obrací se pozornost celého země. Republikáné totiž zplánovali již proceduru, pomocí níž chtí dostat Robertse ven a nepřipustí jej ku složení úřední přísavy poněvadž jest Mormon, polygamista (mnoho ženec) k vyšetření čehož zvolen byl zvláštní výbor. Roberts rozhodl popřít, že jest polygamista a vede zřetlivý boj proti svým odporům, chtěje křeslo své si udržeti za každou cenu.

Taylor z Ohio bude protestovat proti připuštění Robertse do domu zastupců a Roberts navrhuje, aby záležitost jeho odkázána byla výborem. Leč zde očekává se, že vyvolán bude velký chaos ve sněmovně, poněvadž jest mnoho kongresníků, kteří jsou toho náhledu, že zde po-čínají řídit poslance jsou shledávy bezvadné a v úplném pořádku, že žádný takový člen nemůže býti vyloučen od složení úřední přísavy. Leč již několik takových případů est zaznamenáno v anezech kongresu a rozhodnutí o nich bude vyloučen v tomto případě.

V senátě pak projednávána bude rovněž záležitost pro svídní a podvojně obžalovaným a v obžalobě dosud se nacházejefem rep. senátorem Quae z Pensylvanie. Jinak nebude enat po celý první týden mti jiného na práci.

Ve zřích žaláře.

Ve státní káznici v Columbus, Ohio, odehrála se min. pondělí přerušná scéna, v cele tak zvané "De-mon." Zde byl jistý Frank O'Neill z Clevelandu, který zavraždil před rokem Guard Lvuderbcha, svým soudruhem Otis Hurleyem z Dayton, téměř k smrti ubodán. Oba vězňové byli pro svou rabiatnost uvězněni v této cele společně a také neustále, od rána do večera se spolu hádali a škorpili. Hurley nalozna někde kus silného drátu, a sčtvrť palec zhotovil z něho drát, s nímž vrhl se na svého soudruha, když tento spal. Vrah zasadil své oběti asi devět těžkých ran, až konečně drát narazila na kost těla O'Neill a zlomila se. Hurley udává, že mu O'Neill, hrozil zabítím a že, co učinil, byl schůzen v sebeobraně. Hurley byl k vůli schůzen uvězněn do studené ledové lázně a konečně do tmavé sepaře, kufi neustále hrozil, že O'Neill musí skočit. Stval O'Neill jest velice povážlivý.

Byl to Aguinaldo?

Podivná zpráva došla min. úterý z Vancouver, v Britické Columbii. Jistý New Yorkčan, Harry Treat, který založil meděné doly, na Pacifickém pobřeží u Vancouver, vypravuje následovně historiku: "Já jsem se vydal na cestu v město loží na ostrova, poněvadž žádná jiná loď z ostrova v neděli do Vancouver nepšla. Před odjezdem požádalo mne několik cestujících z potulných lodí čínských, zla bych je do Vancouver sebou nevezl, k čemuž jsem dal své svolení. Jeden z těchto cestujících byl mne podezřelým svon nápadnou podobností k Aguinaldovi a sázel bych se s každým o všecko, že to jest on. Přistoupiv k němu položi jsem mu ruku na ramię, zpočal jsem s ním rozhovor o filipinské válce, leč cizinec neodpovídal. Když jsme přišli k otázkám jsem se jej divněně. "Jste, pane, Aguinaldo?" Leč v tom okamžení tasil cizinec revolver. Chopil jsem jej pevně za ruku a vykroutil jsem mu zbraň, načež dopravil jsem jej na policii. Leč něho nalzeno nebylo, co by podalo něco důkazu o totožnosti. Ve vaku jeho nalezeno \$2000 v anglickém zlatě. Podobnost cizince k Aguinaldovi, jest tak nápadnou, že by to byl pravý zádrak, aby to nebyl on. Policie požádá přý zatčeního po tak dlouho, pokud nejistí svou totožnost.

Černý mor v New Yorku.

Město New York nalézá se ve stavu velkého rozehvěvání a hrozných obav před možným vypuknutím přehřátého černého indického moru, proti němuž dosud všechen boj věly lékařské a lékařské osvědčil se marným býti. Zda hrozný tento mor bude sem zavlečen, tedy bude to parník J. W. Taylor, připláší sem v posledních dnech ze Santos. Na tomto parniku objevny byly totiž zardveno-hnědé indické krysy, jež hrozný tento mor přenáší a rozšířují. Loď nalézá se v karanténě pod tou nejpřísnější dohledkou a zdravotní úředník dr. Doty udává, že na lodi onemocnělo morem tím několik lidí z posádky. Doty nechal dopravit nemocné na Swinburne ostrov k bedlivému ošetřování a bakteriologickému prozkoumání. Parník přijel do New Yorku dne 18. m. m. a byl nyní co nejdůležitější de-sinfektován, leč předseda zdravotní rady dr. Murphy prohlásil, že žádný základ, výhradně kavy požstávajíf

nesmí, býti za žádnou cenu vyložen. Na otázku, jak dlouho má ještě karanténa trvati, odpovídá, že neví. Policiejní loď sčfeží dnem i nocí u Leč zde očekává se, že vyvolán bude velký chaos ve sněmovně, poněvadž jest mnoho kongresníků, kteří jsou toho náhledu, že zde po-čínají řídit poslance jsou shledávy bezvadné a v úplném pořádku, že žádný takový člen nemůže býti vyloučen od složení úřední přísavy. Leč již několik takových případů est zaznamenáno v anezech kongresu a rozhodnutí o nich bude vyloučen v tomto případě.

Pro urážku ženy.

Ve Sterling, Colo., došlo v sobotu min. tyden v krámě Lou Pettita k zuřivému souboji. Jistý Bank Chairs, zvěděv, že Pettit urazil jeho ženu, došel naň do krámu a zde jal se jej tlouci rukojemí šestihlavňováho revolveru do hlavy. Pettit sčechal se pozadí krámu, pro revolver a tu Chairs sčfečil jej do zad. Na to sčfečil Pettit Chairs a tento opět vypálil na svého protivníka, opět jej zasáhl. Oba duellanté jsou smrtelně raněni. Chairs jest členem staré jižní rodiny, která zde založila mnoho osad a má mnoho přátel. Otce jeho založil Sterling. Pettit jest majitelem největšího obchodu se smíšeným zbožím v městě. Oba jsou ženati a otcové rodin. Událost to vyvolala v celém okolí velké vzrušení.

Senator Hayward zemřel v úterý ráno po delší nemoci. Konec jeho očekával se již po delší dobu. O zvolení Haywarda veden byl zákonodárnou před rokem zuřivý boj, který byl marným, nebo nyní, právě v dobu, kdy měl Hayward zasednouti co senátor ve Washingtoně, zemřel. Sen. Hayward rozen byl ve státě New York v roce 1840.

Kýž min. pátek kolektor South Omaha National Bank, Harry Trumbull ubíral se pozdě večer domů, byl na své cestě ra 24 ul. mezi J. a K. přepaden dvěma muži, kteří měli v úmyslu jej obloupiti, leč, draze jeden z nich zaplatil svůj pokus, nebo Trumbull jednoho z lupičů na místě zastřelil a druhého poranil. Poraněný dal se však na útěk a šťastně uprchl. Trumbull pak odešel na policii, kde odevzdal svou zbraň o celou událost oznámil. Policie má za to, že lupiči patřili k tlupě čínských, která Okaha a South Omaha zvolila za město své jsem se vydal na cestu v město loží na ostrova, poněvadž žádná jiná loď z ostrova v neděli do Vancouver nepšla. Před odjezdem požádalo mne několik cestujících z potulných lodí čínských, zla bych je do Vancouver sebou nevezl, k čemuž jsem dal své svolení. Jeden z těchto cestujících byl mne podezřelým svon nápadnou podobností k Aguinaldovi a sázel bych se s každým o všecko, že to jest on. Přistoupiv k němu položi jsem mu ruku na ramię, zpočal jsem s ním rozhovor o filipinské válce, leč cizinec neodpovídal. Když jsme přišli k otázkám jsem se jej divněně. "Jste, pane, Aguinaldo?" Leč v tom okamžení tasil cizinec revolver. Chopil jsem jej pevně za ruku a vykroutil jsem mu zbraň, načež dopravil jsem jej na policii. Leč něho nalzeno nebylo, co by podalo něco důkazu o totožnosti. Ve vaku jeho nalezeno \$2000 v anglickém zlatě. Podobnost cizince k Aguinaldovi, jest tak nápadnou, že by to byl pravý zádrak, aby to nebyl on. Policie požádá přý zatčeního po tak dlouho, pokud nejistí svou totožnost.

Průřít sobotu odbyvána bude v Omaze schůze občanstva za přičinou projevení soustrastí a sympathií Boerům valčífem s Anglií. Na výroční resolucím nalézá se red. Rusický.

Minulou nedělí srazily se v Bachelin dva vlaky dráhy Union Pacific a sice tak zvaný Overland Flyer a Fast Mail. Na stěti však byla srážka ta pro cestující pouhým lehkým. 14 osob bylo lechce raněno, ačkoli v jízdní vůz byl rozbit na třísky. Strojvedonef i topiči obohu vlaků zachránili se všasným skokem z lokomotiv a odbyli to pouhými odučeniami. Oba stroje jsou taktéž rozbity.

Děkuvzdání

Z NORTH FORK DO NORTH FORK

"Háj Lille Vodní" číslo 36

Kruh Dřevařek vzdává své srdečné díky bratřím Táboru "Duh" čís. 122, že v tak lehkém počtu se sdružení slavnosti odhalení pomníku zemřelé sestry Emmy Hájkové dne 27. listopadu 1899. Zvláštní děk nechtí přijme bratr Frank Michl za krásnou řeč při této slavnosti prosvolenou, děk kapele p. Tom. Paška za hudbu při slavnosti. Dále díky nechtí přijmou sestry jiných Hájků jako z Četa, Wilber a Milligan za ústřední a gik p. Parkosovi za postavení a zhotovení pomníku onoho a vůbec všem, kdo jakýmkoliv způsobem ku zdání slavnosti se přičinili. Za Háj Lille Vodní číslo 36

Kat. Valenta, předseda Marie Pospíšil, tajemnice

Krug's CABINET

Nejlepší

PIVO

zde vyráběno jest známý KRUG'S CABINET. Všichni lékaři doporučují jej mladým matkám jako nejlepší prostředek pro mléko. Co sličil dětek nemá sobě rovněho zda matka Krugův, Cabinet používá. FRED KRUG BREWING Co. 1007 Jackson Str. Omaha, Neb. Na prodej zde u Paška a Anderie.